

中關村海澱園秦皇島建分園



分園開園暨項目動工儀式。

香港文匯報訊(記者 吳昊 北京報道)中關村海澱園秦皇島分園5月11日在秦皇島經濟技術開發區揭牌成立。這是中關村海澱園在全國建立的首個分園。北京六家項目機構分別與秦皇島經濟技術開發區簽訂協議,入駐中關村海澱園秦皇島分園。作為中關村自主創新示範區核心區的北京海澱區,在京津冀協同發展上邁出了實質性的一步。

京津冀一體化邁出新步伐

按照海澱區與秦皇島市的合作協議,秦皇島分園將有序承接中關村核心區產業的梯度轉移和延伸輻射,建設成為京津冀一體化協同發展重要的新型產業承載基地。在雙方的具體合作上,中關村海澱園管委會重點推薦電子信息、生物醫藥、節能環保等產業中有產業轉移需求的研發類、生產類企業落戶秦皇島分園。秦皇島經濟技術開發區針對入園企業制定了一站式、一條龍服務體系。

中海油墾利3-2油田投產

香港文匯報訊 中海油(0883)昨宣佈,墾利3-2油田群已成功投產。墾利3-2油田群位於渤海海域南部,由墾利3-2、渤中34-6/7、渤中29-4南區、渤中35-2等油田構成。海域平均水深約20米,主要生產設施包括7座海上平台和1個陸上原油處理終端。該油田群高峰日產量預計約達3.5萬桶。

贛港經合活動下周舉行

香港文匯報訊(記者 章薇 江西報道)江西省新聞辦和省商務廳昨日聯合召開新聞通氣會表示,「2014年贛港經貿合作活動」將於5月19日至21日在香港舉行,招商項目總投資額近1億元人民幣。活動期間,江西還將舉辦6場推介和產業對接活動。

港服貿洽談成京交會亮點

香港文匯報訊(記者 田一涵、實習記者 張紫晨 北京報道)據悉,香港貿發局將於月底召開的2014年京交會上設立「香港館」,並於5月29日舉辦「香港日」,活動當天的「中國香港服務貿易洽談會」備受矚目。據介紹,本次洽談會以「邁向全球,首選香港」為主題,闡述香港在金融、法律、會計等服務方面的優勢,推動兩地在不同服務業領域的合作交流。

4月M2升13.2%勝預期

香港文匯報訊 中國人民銀行昨公布,4月末廣義貨幣供應量(M2)同比增長13.2%,由上月的歷史低位反彈,超過市場預期。不過,4月新增人民幣貸款低於市場預期,為7,747億元(人民幣,下同);當月末人民幣各項貸款餘額同比增長13.7%,初步統計社會融資規模為1.55萬億元,比去年同期少2,091億元。市場分析指,貨幣政策是否調整要視經濟數據而定,但估計大幅放寬空間不大。

4月M2同比增幅13.2%,高於12.2%的路透調查中值,而3月12.1%的增速曾創出有數據記錄以來新高。當月新增人民幣貸款7,747億元,低於路透調查中值的8,800億元。據路透引述澳新銀行中國經濟師周浩指,去年4月M2環比是下降的,今年則是上升的,M2增速回升值得關注。而新增貸款不太理想,主要是金融機構還是比較謹慎。貨幣政策暫時仍會比較平穩,不會有太大變化。

新增貸款遜預期存款再減

中信宏觀研究也認為,4月M2增長高於市場預期,但新增貸款低於預期,估計信貸和企業債券等表內融資上升導致M2增速回升,表外融資將受到進一步控制,未來規模增長將明顯下降。4月利率季節性回升,流動性依然較寬鬆。

該行預計,穩健的貨幣政策取向短期不會改變,但政策仍將做出微調,政策仍將向寬鬆方向調整。未來仍有可能定向寬鬆,如對中小企業、棚戶區改造、高科技行業等領域採用定向寬鬆政策;另外,會完善貨幣政策傳導機制,降低實體經濟的融資成本。5月信貸可能有所上升,預計增長8,500億元左右,考慮到去年同期基數較低,而M2增速可能繼續回升,預計增長13.5%左右。

央行數據顯示,4月人民幣存款減少6,546億元,同比多減5,545億元。其中住戶存款減少1.23萬億元,非金融企業存款增加1,715億元,財政性存款增加5,621億元。中金債券研究指,M2與存款增速背離,存款偏低制約社融增速回升,政策仍需要有针对性地提高廣義流動性而非狹義流動性。



市場分析指,貨幣政策是否調整要視經濟數據而定,但估計大幅放寬空間不大。資料圖片

流動性仍鬆通縮可能小

中金債券研究認為,總體來看,目前社融和M2的增速仍偏低,較為寬鬆的狹義流動性向廣義流動性的傳導效率受到非標限制、貸款額度限制以及存款分流等因素制約,一些有針對性的政策放鬆可能比簡單的降準增加狹義流動性更為有效。國信證券宏觀分析師鍾正生指,M2

明顯高於預期,說明貨幣條件目前還是寬鬆的,將對下一步的寬鬆預期形成制約。

另外,4月份銀行的風險偏好是下降的,對長期資產也比較謹慎。但對通縮的預期也會下降,雖然4月份CPI數據比預期低,但二季度豬肉的去庫存接近尾聲,物價下拉的作用在減弱;翹尾因素也會比較高,整體經濟下滑的速度在放緩,通縮的可能性不太大。

新「國九條」提振 A股升逾2%

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報道)受新「國九條」推出利好提振,滬深兩市昨大幅高開,煤炭、有色等資源板塊集體飆升,帶動股指放量上漲超2%,超50股漲停,收盤上證綜指報2,052點,漲41點或2.07%,創近兩個月最大單日升幅,成交880億元(人民幣,下同);深證成指收報7,318點,漲155點或2.17%,成交881億元;創業板指報1,278點,上漲19點或1.57%。5月9日國務院發佈了《國務院關於進一步促進資本市場健康發展的若干意見》(俗稱新「國九條」),針對股票、債券、期貨、私募市場等資本市場提出九條意見。此次新「國九條」雖有護盤IPO重啟之意,但也明顯提振市場底氣。上證綜指昨高開11點,直接站上5日線與10日線,全天震盪向上,成交也增逾二成。資源板塊集體飆升,帶動其餘板塊全線上漲,煤炭、有色、鋼鐵、券商、化工、電子信託、保險等板塊漲幅靠前。漲幅最小的銀行股

也漲超1%。個股也呈普漲態勢,56隻股漲停,192股漲超5%。

煤炭有色資源股類股飆升

煤炭板塊全線暴漲超8%,23隻煤炭股漲停;有色板塊亦集體飆升超過4%,9股漲停。分析師稱,上述兩大板塊貢獻指數漲幅近7成以上,主因是超跌反彈,因在過去2-3年間,這兩個板塊整體跌幅高達60%以上。此外,受新「國九條」和券商大會即將召開影響,券股表現強勁漲近3%,個股全線上漲。

分析師指出,政策引發市場昨日較強力度反彈,但IPO擴容壓力依然較大,料反彈結束後大盤轉入區間震盪階段。華創證券分析師胡國鵬表示,漲的都是煤炭、有色這些超跌股,是情緒的集中宣洩。新「國九條」出台對市場情緒有所改善,加大市場短期走勢的波動,但無法改變市場中長期的走勢。

IPO排隊企業減至598家

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)根據中證監日前公佈的IPO審核企業情況表,截至5月8日,排隊企業減至598家,其中上交所206家,深交所中小板183家,創業板209家。

橫琴區屬企業准赴港發人債

香港文匯報訊(記者 張廣珍、歐曉虹 珠海報道)橫琴金融創新又有實質性進展。橫琴新區管委會主任牛敬近日透露,負責該區基礎設施建設、土地一級開發以及融資的區屬企業珠海大橫琴投資有限公司赴香港發行人民幣債券申請已獲國家發展改革委員會批覆,發行額度15億元(人民幣,下同)。

發行額度15億元

這是內地首個獲准在香港發行的地方債,也是首

常茂生物重點開拓新興市場

香港文匯報訊(記者 蔡明暉)內地食品添加劑製造商常茂生物(0945)執行董事兼董事長芮新昨日表示,今年公司將重點拓展世界各地的「新興市場」,當中主要包括土耳其、俄羅斯和東南亞國家,公司的食品添加劑產品應用領域廣泛,相信以上國家對相關產品亦會有所需求。他續稱,中國市場和歐美市場發展亦不錯,但今年的方向主要是「為銷售拓展新渠道」。

存貨周轉降 新品增毛利率

常茂在2013年存貨周轉期為93天,比2012年的75天上升了18日,總經理潘春解釋,已加大終端客戶如

行股數掛鈎,因此原本在深交所大排長龍的部分企業轉投上交所。與此同時,來自證監會的數據顯示,IPO終止審查企業增至40家;中止審查企業增至64家,其中上交所15家,中小板31家,創業板18家。有投行人士表示,發行人主動申請中止審查有兩種可能:一是排隊企業不能按時申報上會材料;另一種則是企業深知情披露後,申報材料面臨被抽查的可能,有的企業心中沒底,就打算先行觀望再作權衡。

個地方企業獲准赴港發債並可以回流境內使用的債券。牛敬稱,年內還將啟動該公司赴港上市的工作。

知情人表示,此次發債募資所得中將有50%用於橫琴新區市政基礎設施建設,50%用於境外增資大橫琴(香港)投資有限公司。

作為橫琴新區的投資建設管理機構,大橫琴投資有限公司經過四年多的發展,總資產達257億元,淨資產126億元,公司負責建設項目總投資額約880億元,累計完成投資超過180億元。目前擁有10家全資子公司,2家控股企業,7家參股企業,形成了城市開發、產業投資、公共資源、高端服務、房地產開發五大業務板塊。

食品製造商的開發,並落實客戶半年或全年的每月發

貨量,以穩定存貨周轉天數。另外,會把公司生產線柔性化,即一條生產線可生產多種產品,增加靈活性來壓縮周轉天數。

在食品添加劑市場方面,芮新指市場現在對產品的要求有所提高,要求營養天然,所以公司亦研發了天然蘋果酸,由於是全球首家規模生產,雖然成本增加,但公司亦有較強的定價能力,料毛利率較高。不過由於仍屬生產初期,總規模不大,故總利潤不高,產品未來亦會在市場培養。芮新又指,未來會在優化產品鏈、更換產品原材料和開發新產品這三方面,提高競爭力。

高利貸逼迫 光耀「無彎轉」

由於房價出現波動,購房者觀望情緒濃厚,許多中小房地產企業面臨巨大的現金流和還貸壓力。總部設在深汕、重點開發惠州房地產業務的光耀地產最近陷入破產危機的風暴眼。光耀集團民間借貸本金加利息在20億元(人民幣,下同)以上,目前資金缺口大概5億元左右,近日多個高利貸債主將光耀地產告上法庭。

資金未回籠周轉不靈陷財困

光耀集團董事長郭耀名稱,截至目前集團金融機構借款餘額約27億元,民間借貸本金加利息在20億元以上,整體負債率約70%至80%,實際上並非行業最高,但由於被傳破產,相關合作方因擔憂而抽離資金,導致公司連轉陷入困境。

作為內地排名前百位的房企,光耀一度年銷售額近80億元。然而,過往三年的高利貸融資一步步過宮,

在市場下行、銷售回款難以保證的情況下,公司資金鏈陷入危機。

中小房企借貴利 成本高50%

遇到今天的危機有多方面的原因,但最根本的是公司借了民間高利貸,吞噬了大量業績和利潤。記者獲悉光耀民間借貸資料顯示,以公司兩個最大的民間借入戶為例,深圳金信集團向光耀借出4億元,光耀已還6億元,目前還欠3億元;深圳志成集團向光耀借出2億元,已還3億元,還欠3億元。

知情人稱,光耀並不是唯一被高利貸拖累的房企,許多民營中小房地產企業均向高利貸公司貸款過,他們的融資成本比大型房企高50%,未來隨着地產市場的調整和低迷,將有更多的中小房企企業破產和倒閉。

香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

Market marketing still shows weakness, price index slightly down. Includes a line graph of the Textile Price Index and a vertical banner for China's first textile index.